



中原西路标准化生态廊道建设已显雏形。



城乡路网建设促进了城乡一体化进程。



土地流转后农作物集约规模化种植使农民在自家地里打工获得双份收益。

# 新型城镇化引领郑州更美好



深秋时节，记者行走商都大地，放眼望去，新型城镇化建设如火如荼，一阵阵扑面而来的热潮让人激情迸发。今年2月份以来，市委、市政府把推进新型城镇化作为“打造中原经济区核心增长区、建设全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市”的重要载体，作为“扩内需、调结构、促转型、惠民生”的总牵引，作为郑州在中原经济区建设中“挑大梁、走前头”的根本性举措，确定了以交通道路、生态廊道、四类社区、组团起步区、中心城区功能提升和产业集聚区建设六个切入点，新型城镇化建设成为郑州发展的强劲动力。

新型城镇化建设的必然性、科学性产生了巨大的凝聚力，仿佛是一个无形的磁场，吸引着全市上下心往一处想、劲往一处使，向着打造中原经济区核心增长区的目标奋力前行。目前，六个切入点工作有序推进，各项基础设施建设步伐加快，新型城镇化建设进入了快速发展期，取得了明显成效。据不完全统计，全市交通道路建成1229.32公里，在建道路数量达105条；38个产业集聚区（专业园区）的水电路等基础设施投资约为

104亿元，新增道路预计达到200公里，新增建成区面积约为12.28平方公里，标准化厂房面积约为186万平方米；启动城中村改造数量52个，合村并城数量52个，拆迁面积达2662.55万平方米，在建面积537.62万平方米；新型农村社区开工建设55个，完成拆迁面积242.7万平方米，开工在建面积157.2万平方米。一组组数据诠释着全市上下在促进人口、产业、土地、资金等要素在农业和非农产业之间、城市和乡村之间优化配置

取得的新成效；一幅幅图片忠实地记录了全市通过强力推进新型城镇化带来的可喜变化。

我们有理由期待，一个“合理的城镇体系、合理的人口布局、合理的产业布局和合理的就业结构”这一富有郑州特色的新型城镇化模式将逐步大显成效，一个生态宜居、繁华现代、畅通有序的城市新形态也将很快惊艳地呈现在世人面前。

新型城镇化必将强劲引领郑州更加美好。

城市组团发展，建设宜居教育城，为新型城镇化打下坚实基础。



工业聚集、产业转型升级助推新型城镇化。



积极推进中心城区功能提升，为市民提供良好的生活居住环境。



通过城中村改造群众的居住环境和生活质量得到极大提升。



合村并点后的新型农村社区。

策划 张永 杨光  
摄影 许大桥 唐强  
文字 刘俊礼 通讯员 刘栓阳